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ВСТУП 
 
 

На сьогоднішній день сфера інформаційних технологій та електронних 

послуг активно розвивається. Державні установи та підприємства все більше 

використовують електронні системи для ефективного, безпечного та прозорого 

управління своїми закупівлями і витратою коштів. На місце паперових 

документів приходить використання електронного обміну і зберігання даних, 

що сприяє підвищенню точності та прозорості. Усе наведене вище визначає 

актуальність теми роботи за даною проблематикою. 

Держава є найбільшим ринковим агентом, який здійснює закупівлі 

товарів та послуг. При недостатньому контролі за здійсненням операцій 

закупівель кошти можуть витрачатися неефективно і не за цільовим 

призначенням, що актуалізує проблему ефективного і прозорого використання 

коштів державного бюджету. Для держави та підприємств відкритість та 

прозорість інформації має велике значення, завдяки чому росте рівень взаємодії 

між державою і приватним бізнесом. 

Проблеми функціонування ринку державних закупівель досліджували у 

своїх наукових працях такі вітчизняні та зарубіжні фахівці, як М. Вишневський, 

В. Карасева, З. Максименко, Р. Малан, О. Пономаренко, Н. Несторович, В. 

Малочка, Т. Уислон. Значний вклад у розвиток державних закупівель внесли 

активісти електронних закупівель проекту ProZorro М. Нефьодов, О. 

Стародубцев, К. Гуцалова, Ю. Бугай,А. Кучеренко,Н. Бігун, Т. 

Урджумелашвілі, Д. Шимків, Н. Абесадзе, Д. Марганія та ін. За останні роки 

детальні дослідження сутності та функціонування сучасного ринку державних 

закупівель проводили такі українські науковці, як А.П.Кулак [1], О.І.Міняйло, 

А.М.Костенко [2], Є.О.Романенко,Р. Г. Щокін [3], Н. С. Меджибовська [4]. 
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Мета кваліфікаційної роботи – дослідження впливу системи публічних 

закупівель ProZorro на поведінку споживача на прикладі вищих навчальних 

закладів. 

Для  досягнення  поставленої  в  роботі  мети  необхідно  вирішити  такі 

завдання: 

1) розкрити особливості та специфіку державних закупівель в Україні; 

2) дослідити значення відкритості інформації в процесі закупівель; 

3) оцінити можливості Публічного модулю аналітики системи ProZorro; 

4) проаналізувати динаміку закупівель за останні роки; 

5) вивчити моделі поведінки споживачів на ринку товарів та послуг; 

6) провести дослідження впливу системи державних закупівель ProZorro на 

поведінку споживача; 

7) визначити, чи зумовлює впровадження та використання системи 

електронних закупівель зниження рівня корупції та підвищення 

конкуренції; 

8) виявити  фактори  впливу  системи  публічних  закупівель  ProZorro  на 

поведінку економічних суб’єктів; 

9) запропонувати рекомендації щодо підвищення ефективності поведінки 

економічних суб’єктів. 

Об'єктом дослідження дипломної роботи є поведінка економічних 

суб’єктів. 

Предметом дослідженняє модель впливу системи публічних закупівель 

ProZorro на поведінку споживача. 

Методи дослідження. Методологічною базою дослідження є основи 

економічної теорії, теорії фінансів, праці вітчизняних та зарубіжних вчених з 

проблем закупівель товарів, робіт та послуг за рахунок державних коштів. У 

процесі дослідження використовувались наступні методи: метод логічного 

узагальнення – для аналізу стану ринку закупівель; індукції та дедукції, аналізу 

та синтезу – при дослідженні економічних відносин між державою та іншими 
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суб’єктами внаслідок функціонування фінансово-економічного механізму 

закупівель за рахунок державного бюджету; економіко-математичні, за 

допомогою яких розроблено методичні підходи до оцінки ефективності 

фінансово-економічного механізму закупівель за державні кошти, а також як 

класифікація, спостереження, порівняння, системний підхід, розрахунок та 

моделювання. 

Для обробки та аналізу інформації використовувалося програмне 

забезпеченняMSExcel. 

Дана робота складається із вступу, трьох розділів, які вміщують вісім 

підрозділів, висновку та списку використаних джерел. 



6 
 

 
 

ВИСНОВКИ 

Питання управління закупівлями в установах державного сектору, як 

напрямок антикорупційної діяльності, набирає все більшої актуальності та 

значущості для нашої держави. 

Одним з методів державного регулювання економіки є функціонування 

системи державних закупівель. Державним закупівлям відводиться роль 

перспективного та важливого  макроекономічного регулятора, за допомогою 

якого можливе формування повноцінного конкурентного середовища, 

здійснення стабілізаційної політики в країні. 

Електронна система є доступною для будь якого користувача інформації, 

що посилює контроль над використанням бюджетних коштів. Електронна 

система закупівель необхідна для того, щоб забезпечити прозорість процесу 

державних закупівель, підвищити довіру бізнесу до держави й ефективність у 

боротьбі з корупцією. На фінансових ринках України акумулюється достатня 

кількість бюджетних коштів, яка потрібна для того, щоб створити конкуренцію 

в цьому сегменті. 

До електронної системи державних торгів мають доступ представники як 

малого, так і середнього бізнесу. Нині це доволі спрощена процедура. 

Використання зазначеної системи дає змогу економити бюджетні кошти, 

дозволяє населенню контролювати процес торгів, що сприяє виконанню 

принципу відкритості у витрачанні бюджетних коштів. 

Прозорий механізм закупівель реалізується через систему публічних 

закупівель ProZorro. ProZorro – це база даних, що знаходиться на сервері і до 

якої не можна долучитися напряму. Підключитися до системи ProZorro 

можливо лише через один із електронних майданчиків, які мають доступ до 

системи.  Завдяки  такій  організації  процесу  закупівель,  держава  не  може 
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втручатися в хід торгів, відсіювати учасників, або якось впливати на них. 

Електронна система є доступною для будь якого користувача інформації, що 

посилює контроль над використанням бюджетних коштів. 

Державні закупівлі постійно привертають публічну увагу як потенційне 

джерело корупції, невиправданих розтрат коштів платників податків. 

Незважаючи на те, що система публічних закупівель є унікальною та визнаною 

міжнародними фахівцями, вона потребує нормативного тапостійноготехнічного 

вдосконалення. Аналіз  сучасного  стану функціонування системи  державних 

закупівель, антимонопольного регулювання та конкуренції в Україні свідчить, 

що у цій сфері досягнуто позитивних результатів та зрушень в сторону 

розвинених країн. 

Проаналізувавши дані по Україні, можна сказати, що за період 

впровадження та існування системи публічних закупівель ProZorro2015–2020 

рр. кількість публічних закупівель в Україні зросла. Державні замовники 

зекономили понад 100 млрд. грн. Впровадження системи електронних 

закупівель стало однією з великих змін в сфері публічних закупівель товарів, 

робіт і послуг в Україні. 
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